

Безбједносне институције појачале контроле након напада у Паризу

Гашење портала који пропагирају тероризам

Регулаторна агенција за комуникације има обавезу да направи црну листу тих веб страница и портала и да у оваквим ситуацијама дјелује брзо, нагласио Вуковић

ПИШУ: ЖЕЉКА ДОМАЗЕТ
zeljka.glas@gmail.com
ГОРАН МАУНАГА
g.maunaga@glasrpske.com

САРАЈЕВО - Министарство безбједности БиХ и безбједносне агенције провјеравају интјернет портале у БиХ који објављују радикалне садржаје и отворено позивају на тероризам.

"Глас Српске" сазнаје да би ускоро требало да буде замачен исламистички портал "Вијести умета" на којем је прослављан терористички напад у Паризу и са којег су непосредно после тога упућене пријетње нападима и у БиХ.

Помоћник министра безбједности БиХ Вјекослав Вуковић рекао је да су пријетње, врвовање и подстицање на терористичке активности кажњиви по кривичном законодавству.

- У стратешком документу за борбу против тероризма пише да Регулаторна агенција за комуникације (РАК) БиХ има обавезу да направи црну листу тих веб страница и портала и да у оваквим ситуацијама дјелује брзо. Не знам зашто нису главном тужоциу упутили допис са питањем да ли та страница има елементе кривичног дјела подстицања на тероризам, јер је јасно да има, па би одмах уследио налог суда да буде забрањена - каже Вуковић.

Портпарол Тужилаштва БиХ Борис Грубешкић каже да је започета контрола портала



сумњивог садржаја и праћење сумњивих лица, али да је то у домену оперативног дјеловања због чега о детаљима не може да говори.

- У складу са стратегијом за борбу против тероризма Министарство безбједности заједно са партнерским институцијама врши активности у вези са порталима са недозвољеним или незаконитим садржајем. Иницијатива за то може кренути од Министарства безбједности, РАК-а или из Агенције за истраге и заштиту (СИПА), а да затим РАК и канцеларија главног тужоца Тужилаштва БиХ обезбјеђују привремену забрану портала који шири мржњу - рекао је Грубешкић.

У СИПА кажу да будно прате говор мржње на порталима

и друштвеним мрежама са безбједносно интересантним садржајима.

- Активности на том пољу појачане су протеклих дана. У сарадњи с Тужилашвом БиХ предузимамо све што је потребно - каже портпарол СИПА Кристина Јозић.

Замјеник директора Службе за послове са странцима БиХ Изет Низам каже да су у петак навече након првих информација о терористичком нападу у Паризу појачане мјере и активности у свих 16 центара.

- Надлежне агенције морају да реагују и када је ријеч о порталу "Вијести умета" и свим другим порталима који подстрекавају тероризам и промовишу радикализам. Они представљају неку врсту

удара на уставни поредак и институције ове земље. Морају спријечити ту врсту пропаганде коју осуђује свако нормалан у овој земљи - рекао је Низам.

У РАК-у су рекли да с њима нико из надлежних институција није контактирао, а да ће, ако добију захтјев, предузети све на шта их закон обавезује.

ЛУКАЧ: ПРАТИМО КРЕТАЊА У ГОРЊОЈ МАОЧИ И ДУБНИЦИ

Поред контроле портала, под надзором су и безбједносно интересантне особе, нарочито повратници из Сирије који су ратовали на страни Исламске државе. Министар унутрашњих послова РС Драган Лукач рекао је да су предузели активности и појачали контроле након терористичког напада у Француској.

- Лица за која је требало обавити провјере по налогу Интерпола Француске се не налазе на подручју РС, али појачано пратимо да ли на нашој територији има особа које длазе или излазе са подручја безбједносно интересантних мјеста у ФБиХ као што су

Иванић: Сви морају да се уозбиље

Члан Председништва БиХ из РС Младен Иванић каже да у БиХ тренутно не постоји директна опасност од тероризма, али да то питање не смије бити занемарено.

- Оно тражи пуни ангажман и већу озбиљност безбједносних институција него до сада - рекао је Иванић. Потпредседник Народне скупштине РС Ненад Стевандић сматра да у БиХ не постоји могућност квалитетне процјене безбједносне ситуације и додаје да не смије бити компромиса са онима од којих пријети опасност и онима који позивају на насиље.

Горња Маоча и Дубница. Појачана је разmjена информација између свих безбједносних структура - рекао је Лукач.

Министар безбједности БиХ Драган Мектић требало је јуче да се у Паризу састане са министром унутрашњих послова Француске и главним тужиоцем Париза, али информација о састанку није било до закључења овог броја "Гласа Српске". Замјеник министра безбједности Мијо Крешић рекао је да су власти БиХ и Француске контактирали и да су Французима упућени подаци. Директор Дирекције за координацију полицијских тијела БиХ Мирсад Вилић рекао је да су француске власти путем Интерпола затражиле провјеру одређених особа, што је и учињено. Низам каже да није једино лице које је повезано са терористичким нападом у Паризу није прошло кроз БиХ.

У серији терористичких напада у Паризу 13. новембра убијено је најмање 129 људи, а рањено 350. Одговорност за нападе преузела је Исламска држава.

Дан жалости

У БиХ је јуче у част жртвава терористичког напада у Паризу и знак солидарности са француским народом био дан жалости. Заставе су биле спуштене на пола копча, а бројни становници су у подне минутом ћутања одали пошту убијенима. На јавним мјестима није било забавних догађаја.

